

# Kerti Levél

*Kertvárosi újság*

XXXV. évfolyam 2. szám

[www.kertilevel.hu](http://www.kertilevel.hu)

2025. március

## Szakmai nap a Rákosmenti Százszorszép Óvodában

(Madarak és Fák Napjára készültünk, amikor az óvónéni is kicsit gyerek lehet)

A Madarak és Fák Napja 1994-ben vált hivatalosan jeles Zöld nappá, mely hosszú évek alatt a világ fejlődése, a természeti és a környezeti változások befolyásoló hatása miatt oly sok negatív és azért elmondható, hogy pozitív értéket is hozott magával.

Erre a jeles napra készülve szervezte meg óvodánk Zöld Óvoda koordinátora a pedagógusok és a pedagógiai asszisztensek részére a szakmai napot. Örökös Zöld Óvoda Bázisintézményként fontos számunkra a folyamatos továbbképzés, az új innovációk megismerése és a tudásfrissítés. Ennek fényében kértük fel Szunyogné Cseh Krisztina óvodapedagógust, jelenleg a Gyógyirtanya vezetőjét, aki hiteles képviselőként, természetszeretőként, a fenntarthatóság elvét követve együtt él a természet csodáival.

Gazdag tudását gyakorlati tapasztalataival alátámasztva osztotta meg kollektívánkkal február végén. Betekintést nyerhettünk a Madarak és Fák napja, mint jeles zöld naphoz kapcsolódóan új, kreativitást fejlesztő, játékos ötletekkel teli témákba, és szakmai ismereteinket fejlesztettük, bővítettük az interaktív nap során. Elsődlegesen megismerkedtünk a vizuális látásmódot segítő játékok ötlettárával, például a főzött gyurma továbbfejlesztésével, házilag való elkészítésével gyermekbarát formában. Sokunknak egy varázslatos új technika keltette fel a figyelmét, a „csipke-szurka”, melyet a gyermekek is könnyedén el tudnak készíteni. A nyomdázás, az origami, a különféle festési eljárások, nyomhagyás, barkácsolás terén még igen sok látványos, óvodás gyermekek által is egyszerűen elsajátítható ötlet ismerhettünk meg és gyakorolhattunk. A nap folyamán háromféle technikát (főzött gyurmából kispasztika készítés, papírhenger madár gyűrt papír felhasználásával, szalvéta technika kicsit másképp) tanulhattunk meg, próbálhattunk ki mi is, amely újra visszarepített gyermekkorunk gondtalan, fantáziánkat szabadjára engedő, alkotni vágyó világába. Ezen a napon megélhettük a gyermekek szemével a játékon keresztül megvalósuló tanulást, mely újabb

energiával töltött fel bennünket. A kreatív barkácsolás közben érezhető volt a néha munkáiba csendben, koncentráltan befelé forduló pedagógusok igazi felhőtlen, önfelelt hangulata, s a vicces, nevetésben nem szűkölködő közösség építő ereje is. A téma elmélyítése érdekében egy mozgásos vetélkedő keretében újabb játékokat tanulhattunk meg.

A nap zárásaként egy fantasztikus, edukációs értékekkel bíró előadást hallgathattunk végig Krisztina előadásában, melynek címe „Gyógynövények az óvoda kiskertjében”.



A gyógynövények elsődleges gyógyító hatását kiemelő ismeretanyagot, de mint veszélyforrással való figyelemfelhívást is megtudhattuk előadónktól, többek között hasznos ötleteket és tanácsokat kaptunk, melyeket a gyógynövényes kiskertünk bővítésében és továbbfejlesztésében tudunk majd hasznosítani.

Végezetül pedig elmondhatom, hogy a nap során nemcsak a test, hanem a lélek is feltöltődve, kicsit felfrissülve az új ismeretek által, mozgásos, interaktív gyakorlatok formájában fantasztikus és maradandó élmény volt számunkra.

Nekünk, óvodapedagógusoknak is fontos feladatunk, hogy a változásokat mi is nyomon követve megismerjük, és a jövő nemzedéke számára különösen felelősségünk is, hogy a fenntarthatóság, környezetvédelem szempontjából minden tanulási területen érzékenyítsük a gyermekeket, a gyermekeken keresztül a szülőket is a természet szeretete és a fenntarthatóság iránt!

*Huszné Bohán Edina  
óvodapedagógus*

## **Tehetséggondozás és közösségépítés a Zrínyiben**

A Budapest XVII. Kerületi Zrínyi Miklós Általános Iskola az idei tanévben is gazdag programkínálattal büszkélkedhet. Tanulmányi és társasági rendezvényeink egyrészt a diákok komplex fejlesztését, valamint ismereteik gyarapítását segítik, másrészt erősítik az iskolai közösség összetartozását és kapcsolatainak szélesítését.

Pedagógusaink nemcsak tanórákon erősítik a tanulók egyéni képességeit, hanem néptánc, művészeti, sport, angol és német szakköri foglalkozásokon is. Az iskolai tehetséggondozó tevékenységnek köszönhetően diákjaink a tanulmányi versengéseken kiemelkednek tudásukkal. A Bolyai csapatversenyeken, a kerületi angol, biológia, földrajz tantárgyi megmérettetéseken kiváló teljesítményeket nyújtanak. Az országos szintű eredmények büszkeséggel töltenek el bennünket, az elmúlt években rendszeres résztvevői voltunk a természettudományi verseny döntőjének.

Sporteseményekből sincs hiány. Intézményünk hatalmas zöld területe lehetőséget biztosít különböző mozgásos tevékenységre. A kézilabda- és futballedzések erősítik a gyerekek erőnlétét és a csapatok közötti együttműködést. A tavasszal induló utcai futóversenyekre való felkészülés kiváló helyszíne a sportudvarunk. Ezekon a fővárosi eseményeken gyerekek és szülők közösen képviselik iskolánkat.

Sok év kihagyás után március 1-jén rendeztük meg a Szülők-Nevelők Bálját, amely a családokkal való kapcsolat ápolásának egyik különleges eseménye. Szórakoztató kvízzjáték, ízletes vacsora, tánc, nevetés és a remek társaság igazán felejthetetlené tette az estét.

A jövőben is számos izgalmat kínálunk diákjainknak és az érdeklődőknek. Ilyen programunk a „Határtalanul”, ahol tanulóink egy ötnapos erdélyi tanulmányi kiránduláson vesznek részt.

Ezzel egy időben lesz a 2025. évi beiratkozás április 10-én és 11-én. Szeretettel várjuk azon elsősöket, akik szeretnének iskolánk közösségéhez tartozni!

A tanév végéhez közeledve érkezik az óriási társas és hagyományörző „játsszóter”, mely az alsós diákok mozgását és logikai gondolkodását fejleszti, míg az utazó Planetárium a kicsik természettudományos ismereteit gazdagítja.

A Sáska Fesztivál olyan, egész iskolát megmozgató szórakoztató közösségi esemény, ahol egy barátságos hangulatú környezetben mutathatják meg a résztvevők tehetségüket, tudásukat.

Iskolánk arcukat meghatározzák a hagyományörzéssel kapcsolatos események. Ezek közül kiemelkedik a Zrínyi Majális, mely színes és változatos programjával kicsiknek és nagyoknak egyaránt felhőtlen szórakozást biztosít. 2025. május 17-én testközelből ismerkedhetünk meg a kovácsmesterséggel, kézművesekkel, lesz lovaskocsikázás, ügyességi és mozgásos játékok, tánc- és sportbemű-

tatók. E családi rendezvényünk minden évben remek lehetőséget biztosít arra, hogy a családok együtt ünnepeljenek és bepillantást nyerhessenek az iskola szélesebb körű társadalmi kapcsolataiba.

Szeretettel várjuk a Budapest XVII. Kerületi Zrínyi Miklós Általános Iskola rendezvényeire jelenlegi és jövőbeli diákjainkat, különösen a leendő elsősöket, akik reméljük, hogy iskolánk közösségi életében hamar otthonra lelnek!

### **A Kossuth Iskola újabb fantasztikus sikere**

Az elmúlt hetek lázas készülődéssel teltek, iskolánk csapata kitartó szorgalommal készült a Magyar Diáksport Szövetség és a TV2 közös produkciójában megvalósuló Nagy Vagy Aktív Iskola Kupa budapesti fordulójára. Csapatunkban – a nevezési feltételeknek megfelelően - iskolánk jelenlegi alsó és felső tagozatos diákjai, öregdiákok, valamint jelenlegi tanulóink szülei egyaránt helyet kaptak.

A megmérettetésre 2025. február 22-én került sor a Riz Levente Sport-és Rendezvényközpontban. Az országos lefedettségű versenyen tizenhét csapat indult, közöttük három rákosmenti iskola. Az elődöntők során győztes hat csapat versengett a döntőben a dobogós helyezésekért. Az egyes csapatoknak fizikai és szellemi erőpróbákon kellett helytállniuk: volt kötélmászás, rekeszmászás, falmászás, kézilabda és hoki vagy tehercipelő. A szellemi vetélkedés során a hungarikumokkal kapcsolatos kvízzjátékokra került sor.

Valódi versenyélmény, mindent felülmúló csapatteljesítmény, mindent beleadó, pedagógusainkból, tanulóinkból, szülőkből álló szurkolói tábor: ez mind jellemezte ezt a csodás szombati napot. Szinte magunk sem hittük, hogy a tavalyi Nagy Vagy Rákosmente Kupán elért harmadik helyezésünket is felül tudjuk múlni. A sportversenyekre annyira jellemző, a végletekig felfokozott izgalommal hallgathattuk meg a versenybírói döntést iskolai csapatunk győzelmeiről!

Köszönjük mindenkinek ezt a csodás győzelmet: a csapatunk tagjainak, felkészítő testnevelő tanárainknak, a szülői támogatást, mindenkinek, aki eljött szurkolni, aki magáénak érezte az iskolai közös ügyünket!

*Csébi András igazgató*

### **Egyszülős családokban felnövő gyermekek jegytámogatása a Művelődési Házban**

Tavaly az önkormányzati választásokon Timmel Ede és Hatvani Zoltán is felvették a programjukra azt, hogy 2025-től már nem csak a nagycsaládos gyermekek kaphatnak ingyenes belépőt a helyi művelődési ház gyermekprogramjaira, hanem az egyszülős családok gyermekei is. Ez a kezdeményezés egyedülálló, eddig ilyen a kerületben biztosan nem, de talán még Budapesten sem volt. Az első olyan előadás, amire már ezek a családok is jelentkezhetnek a képviselőiknél április 13-án, vasárnap 10 órától lesz, a produkció címe: Vackor.

## Szárazhegy további beépítése

Hatvani Zoltán február 14-ei fogadóórájára 10-12 lakó jelentkezett be és a leendő szárazhegyi lakópark bővítéséről kérdezték a képviselőt. Tudni kell, hogy a Panoráma lakópark, amit napjainkban Szárazhegynek hívunk még 2006 előtt kapta meg a beépítésre szóló engedélyeket. Már akkor tudni lehetett, hogy a jelenlegi szántóföld tulajdonosai további beépítéseket szeretnének a saját területükön.

Számításait a 2006 októberében megválasztott képviselő testület akadályozta meg.

Amit tudni kell erről a területről:

- a földtulajdonos évek, évtizedek óta szeretné itt tovább építeni a Panoráma lakóparkot, de a jelenlegi önkormányzat mindent megtesz azért, hogy ez ne valósuljon meg

- az önkormányzati vezetés próbált a tulajdonosokkal is tárgyalni, ennek köszönhetően jelentősen sikerült lenyomni a leendő lakópark lakásszámát

- jelenleg a közműkapacitások miatt nem indulhat meg az építkezés, ennek a kerületet irányító képviselők nagyon örülnek, de az is tény, hogy amennyiben beindulna a terület felparcellázása, úgy a környéken lakók vásárolnák meg a legtöbb telket, vagy ingatlant

- a szántóföld egyik tulajdonosa szabályosan építette meg a saját telkén azt a kerítést, ami miatt közfelháborodás tört ki februárban

- az önkormányzatnak is van földterülete a lakott terület és az M0 között, közvetlen az autópálya mellett, ott logisztikai területet szeretne kialakítani, de sajnos erre az elmúlt 15 évben nem volt lehetőségük. Ez a terület minimum 800 méterre található a Szárazhegy úti ingatlanoktól

- az M0 hozzánk közel eső szakaszain is már mindenhol létesült vagy ipari, vagy logisztikai park. Ennek káros hatásai (légszennyezettség, megnövekedett átmenő forgalom, stb.) mind érintenek bennünket, de munkahely és adóbevétel mégsem a kerületben keletkezett.

Hatvani Zoltán a területnek közel 20 éve az önkormányzati képviselője azt is elmondta nekünk, hogy ő maga is a közelben lakik, így saját bőrén érezné a káros hatását, ha még 400 család költözne Szárazhegyre.

## További forgalomlassítás Rákoskerten

Sokáig tartott, de most ez is megvan címmel adott tájékoztatást a helyi képviselő a saját Facebook oldalán arról, hogy február elején befejeződött Rákoskert nagy részén a zona30-as övezet kialakítása. Erre a lakók által régóta kért forgalomlassító küszöbök kiépítése miatt volt szükség. Évek, de inkább egy évtizede szeretnének a helyiek fekvőrendőrt építtetni az Andrásida és a Nyomdász utcákban, de erre eddig nem volt lehetőség. Most már van, így ha minden engedélyt megkap a hivatal, akkor végre elkezdődhet a munka. Ez nem holnap lesz, de most már látszik az alagút vége.

A forgalomlassított zónában minden kereszteződés egyenrangú, ez korábban is így volt, de így már épülhet olyan bukkanó, amilyen a Szigetcsép, vagy az Aknász utcában korábban létesült.

Fontos viszont, hogy a zónán kívül és a helyi főútvonalakon továbbra is 50 km/h a megengedett legmagasabb sebesség. Külön figyelni kell a Sáránd utca Páztortúz utca és a Sáránd utca és a Görömböly utca sarkon, hiszen itt megváltozott a forgalmi rend, mivel a

Görömböly utca zona30-as övezetbe került, de a Sáránd utca nem.

**Kérjük ne megszokásból vezessenek!**

## Közbiztonság

Január 23-án Közbiztonsági fórumot tartottak a helyi képviselők a Rákoskerti Művelődési ház udvarán.

A beszélgetésre közel 80 fő volt kíváncsi, így a 19 órakor kezdődő rendezvénynek jóval 21 óra után lett vége.

Miről is volt ott szó:

Közismert, hogy 2024 november eleje és 2025 január eleje között nyolc betörés, besurranás történt Rákoskerten.

E témában sokfajta információ jelent meg a sajtóban és a Facebookon is. Amit ma tudni lehet az esetekről:

- több banda lehet érintett, mert sokféle módszert alkalmaztak (ablakfelfeszítés, ajtóberúgás, stb.)

- általában pénzt, ékszert keresnek, de vittek már el hőszivattyú kültéri egységet is

- soha nem történt személyi sérülés

- nem igaz a kutyamérgezésről és/vagy a lefűjárásról szóló hír. Ilyen esetről se a rendőrség, se az állatorvosok, se az önkormányzat állatjóléti referense nem tud

- rengeteg helyi civil vállalt és vállal ma is járőrözést, nekik itt is köszönöm az önzetlen segítséget

- rendőrkapitány úr megerősített járőrszolgálatokat szervez és alapos helyszínelést kért a betörések helyszínein (DNS nyomok és ujjlenyomatok rögzítése)

Egy biztos: nem lett veszélyesebb Rákoskert, de jobban kell figyelnünk!

## Jótanácsok is elhangoztak:

Ne tartsunk készpénzt otthon, ne vegyük át szívességből a szomszédok nyugdíját, ha nyaralni van! Alaposan zárjuk a házunkat és a kertben parkoló autókat! Ha van lehetőségünk, akkor több fizikai védelemmel lássuk el otthonunkat. Ha nem vagyunk otthon, akkor se maradjon kint az utcán az üres kuka! Ilyenkor nagy érték a jószomszédi viszony. Ha gyanús autót látunk az utcán, akkor írjuk fel a rendszámát az autó típusát és az észlelés időpontját, majd küldjük el a helyi képviselőknek!

A szervezők köszönetet mondtak a következőknek:

- a kerületi rendőrkapitányság vezetőjének, hiszen négy fővel voltak jelen és válaszoltak minden felmerült kérdésre.

- a Delta polgárőrség vezetőjének, hiszen öt polgárőrtisztelte meg az eseményt, vezetőjük minden kérdésre válaszolt, sőt három fő azonnal jelentkezett is hozzájuk

- Molnár Ferencnek, aki az egyik szervezője az eddigi önkéntes figyelő csapatnak

- Anikónak, a háromgyermekes édesanyának, aki es-ténként járja a környéket és szükség esetén hívja a 112-es számot. Ő a finom, forró teát biztosította

- egy lelkes csapatnak újtelepről, akik még lekváros fánkot is hoztak magukkal, amiből mindenkinek jutott

- Dr. Füzesi Péter alpolgármester úrnak, aki körzetes képviselőként is érintett volt, de itt is elmondta polgármester úr ígéretét és vállalását, mely szerint az önkormányzat a jövőben is támogatni kíván minden hivatalos polgárőr szervezetet

Azóta Molnár Ferenc és fia beléptek a Delta Polgárőrségbe és így van remény arra, hogy a jelenlegi 8 fős csapat kiegészüljön akár 10-15 új polgárőrrel

## Kiadások a képviselői keretből Timmel Ede, 9.sz.ev.k.: 2024. év – 11 000 000 Ft

Támogatott megnevezése	Támogatás célja	Összeg
Yoo Wc Kft.	Mobil WC bérlés és karbantartás 3 játszótér	555 000 Ft
Rákosmente TV Kft.	Választókerületet érintő közérdekű tájékoztatások	300 000 Ft
Rákoskerti Polgári Kör	Rákoskert címerrel ellátott kitűzők készíttetésének költségei	704850 Ft
Rákoskerti Polgári Kör	Schell Gyuláné téren felállított ivókút környékének rendbetételi költségei, gravírozási költségek	290 500 Ft
Rákosmenti Katonai Hagyományőrző Egyesület	Egyenruhák, felszerelési tárgyak beszerzési költségeinek támogatása	50 000 Ft
Rákosmenti Cukorbetegéért Közhasznú Egyesület	Programok költségei, működési költségek	50 000 Ft
Magyar Vöröskereszt Budapest Fővárosi Szervezet	Tartós élelmiszerek költségei, kertületi programok költségei, működési költségek	50 000 Ft
Rákosmenti Adományház Egyesület	Ételosztás költségei, programok költségei, működési költségek	100 000 Ft
Vigyázó Sándor Művelődési Központ	Wass Albert emléknapi megrendezésének költségei	100 000 Ft
Rákosmenti Piroska Óvoda	50. jubileumi ünnepség költségeinek támogatása	100 000 Ft
Rákoskerti Polgári Kör	Kerti Levél című újság megjelentetésének költségei	600 000 Ft
Rákosmenti Életfa Humán Segítő Szolgálat	Rákoskerti Idősek Klubja - éves programok költségei	50 000 Ft
Rákoskerti Polgári Kör	Nőnap virágok beszerzésének költségei	71 000 Ft
Vigyázó Sándor Művelődési Központ	Rákoskerti Művelődési Ház - Felnőtt pódiumműsor költségei	100 000 Ft
Vigyázó Sándor Művelődési Központ	Rákoskerti Művelődési Ház - Éves kiállítások költségei	15 000 Ft
Delta XVII. Kerületi Polgárőr Egyesület	Üzemeltetési költségek támogatása	50 000 Ft
Vigyázó Sándor Művelődési Központ	Rákoskerti Művelődési Ház - Rákoskert napja program költségei	1 800 000 Ft
Vigyázó Sándor Művelődési Központ	Rákoskerti Művelődési Ház - Kertünk kincsei program költségei	150 000 Ft
Vigyázó Sándor Művelődési Központ	Rákoskerti Művelődési Ház - Anyák napja program költségei	25 000 Ft
Vigyázó Sándor Művelődési Központ	Rákoskerti Művelődési Ház - Kerti kölyökkuckó program költségei, nagycsaládosok támogatása	100 000 Ft
Vigyázó Sándor Művelődési Központ	Rákoskerti Művelődési Ház - Kézműves foglalkozás költségei	25 000 Ft
Vigyázó Sándor Művelődési Központ	Rákoskerti Művelődési Ház - Kertbarát kirándulás költségei	125 000 Ft
Vigyázó Sándor Művelődési Központ	Rákoskerti Művelődési Ház - Dalos Klub költségei	75 000 Ft
Vigyázó Sándor Művelődési Központ	Rákoskerti Művelődési Ház - Mindenki karácsonya program költségei	200 000 Ft
XVII. kerületi Köztisztviselők Sportegyesülete	2023. évi működési költségek	25 000 Ft
Rákoskerti Lemaradás Turisztikai Sport- és Szabadidő E.	Merzse-mocsár túrák költségeinek támogatása	200 000 Ft
Rákosmenti Életfa Humán Segítő Szolgálat	Rákoskerti Idősek Klubja - 2024. évi programok költségei, irodabútor beszerzésének költségei	200 000 Ft
Rákosmenti Százszorszép Óvoda	Kültéri rotikom mozgáskészlet beszerzésének költségei	300 000 Ft
Beszerzés	Panoráma park területére zászló és tartó beszerzésének valamint telepítésének költségei	274066 Ft
Báró Podmaniczky III. János Honvéd Egyesület	2023. évi működési költségek	50 000 Ft
Rákosmenti Százszorszép Óvoda	Játszóudvar műfüvezésének költségei	300 000 Ft
Rákoskerti Polgári Kör	"Legyen minden házon nemzeti lobogó az ünnep- és gyásznapiainkon" program költségeire	134 112Ft
Rákoskerti Lemaradás Turisztikai Sport- és Szabadidő E.	XI. Horváth Előd lecsófőző verseny költségeinek támogatása 200.000,-	300 000 Ft
Rákosmenti Piroska Óvoda	Tervezett ünnepek költségeinek támogatása, eszközök beszerzésének költségei	250 000 Ft
Rákoskerti Polgári Kör	Rákosmentén megtartott rendezvények hangosítási költségei	50 000 Ft
Rákosmenti Életfa Humán Segítő Szolgálat	Rákoskerti Idősek Klubja - tervezett programok költségeinek támogatása	200 000 Ft
Rákoskerti Polgári Kör	Facsemeték beszerzésének és telepítésének költségei	1 400 000 Ft
Vigyázó Sándor Művelődési Központ	Rákoskerti Művelődési Ház - Ascher Oszkár Színház nézőtéri függöny és sín beszerzése	140 000 Ft

### A Rákoskerti Lemaradás hírei

Egyesületünk az idén 12. alkalommal rendezi meg Merzse-mocsár nappali 10-20 kilométeres és éjszakai 10-20 kilométeres teljesítménytúráját. A túrák időpontjai:

Nappali: április 12. szombat, 7:00 – 12:00

Éjszakai: május 23. péntek, 21:00 – 23:59

A 17. kerületi iskolák diákjai (diákigazolványuk felmutatása mellett) és kísérőik a túrákon ingyen indulhatnak! A nappali túrán a rajt/célban korlátozott mennyiségben gulyásleves is kapható lesz, kedvező áron!

Mindkét túra a Rákoskerti Művelődési Ház udvaráról indul. Mindenkit szeretettel várunk!

*A rendezőség*

### RÓZSA CSEMEGE élelmiszerüzlet a



**üzletlánc tagja**

A Rákoskert sugárút - Sáránd utca sarkán található Rózsa Csemege üzlet mindig tiszta környezetben, friss árukészlettel, kedvező árakkal várja kedves vásárlóit!

**A Rákoskerti Polgári Kör tagjainak 10% kedvezményt biztosítunk!**

## Kiadások a képviselői keretből Hatvani Zoltán, 8.sz.evk.: 2024. év – 11 000 000 Ft

Támogatott szervezet, intézmény, stb.	Összeg	Támogatás tárgya, célja
Rákoskerti Polgári Kör	1,000.000	Kerti Levél 2024-ben megjelenő lapjainak költségeire
Rákoskerti Polgári Kör	69.335	Nőnap virágok beszerzésére
Rákoskerti Polgári Kör	100.000	új szemetek kihelyezésére
Rákoskerti Polgári Kör	790.000	területrendezési munkák költségeire
Rákoskerti Polgári Kör	704.850	Rákoskerti kitzűzők gyártására
Rákoskerti Polgári Kör	108.000	Kártyanaptár beszerzésére
Rákoskerti Polgári Kör	50.000	1956-os Nemzetőr szobornál megtartott ünnepség hangosítására
Rákoskerti Polgári Kör	290.450	Schell Gyuláné téren felállított ivókút költségeire
Rákoskerti Polgári Kör	134.112	Legyen minden házon, intézményünkön nemzeti lobogó
Rákoskerti Polgári Kör	407.000	kb. 25-30 db fa ültetésének költségeire
Erdős Renée Ház	100.000	Erdős Renée Házban átadásra kerülő szakmai díjra
Rákoskerti Művelődési Ház	1.800.000	Rákoskert Napja
Rákoskerti Művelődési Ház	200.000	Mindenki Karácsonya
Rákoskerti Művelődési Ház	100.000	Wass Albert emléknep
Rákoskerti Művelődési Ház	125.000	Kertbarát Klub szakmai kirándulás
Rákoskerti Művelődési Ház	75.000	Dalos Klub támogatása
Rákoskerti Művelődési Ház	150.000	Kertünk kincsei (óvodás program)
Rákoskerti Művelődési Ház	50.000	Kézműves foglalkozás
Rákoskerti Művelődési Ház	100.000	Nagycsaládosok jegytámogatása (Kerti Kölyökkuckó)
Rákoskerti Művelődési Ház	300.000	Ascher Oszkár Színház működési költségekre
Rákoskerti Művelődési Ház	200.000	Ascher Oszkár Színház függöny beszerzése
Delta Polgárőr Egyesület	50.000	Éves működési támogatás
Rákosmenti Kisálattenyésztők Egyes.	50.000	Éves működési támogatás
Rákosmente TV. Kft. - Olasz László	300.000	Helyi eseményekről történő tudósítás
Önkormányzat részére műtárgy vásárlásra	80.000	Önkormányzat részére műtárgy vásárlásra
Rákosmente Önkormányzata	600.000	Parkolást segítő oszlopok, utcai szemetek beszerzésére
Rákosmente Önkormányzata	465.250	Vida-dombi pingpong asztal beszerzésére
Menyemenetel templom	100.000	Karácsonyi készülődésre
Rákosmenti Katonai Hagyományörző Egy.	50.000	Hagyományörző csapat ruhájának zászlójának pótlására
Báró Podmaniczky III. János H. Egy.	50.000	2023. évi működési költségekre
Rákosmenti Piroska Óvoda	100.000	Óvoda udvarának fejlesztésére
Vigyázó Ferenc Művelődési Társaság	300.000	Művészeti alkotótábor és kiállítás támogatására
Pál Apostol Ált. Iskola és Gimnázium	100.000	Iskolaudva parkosítására
Menyemenetel templom	100.000	Karácsonyi készülődésre
YOO WC Kft.	185.000	Vida-dombi játszótér. Mobil illemhely kih. költségeire
Rákosmenti Piroska Óvoda	100.000	Óvoda udvarának fejlesztésére
Rákosmenti Százszorszép Óvoda	500.000	Udvari játékok beszerzésére
Rákoskerti Lemaradás T.S.-és Sz. Egy.	300.000	XI. Rákoskerti Lecsőfesztivál költségeire
Rákoskerti Lemaradás T.S.-és Sz. Egy.	200.000	Merzse Túrák, Rákosmente Útjain (városi túra)
Rákosmenti Életfa-Rákoskerti Idősek Klubja	500.000	2023-es év programjaira
Magyar Vöröskereszt XVII. ker.	100.000	Tartós élelmiszerek beszerzésére
Rákosmenti Adományház	100.000	Ételosztás költségeinek támogatására

**ZALAKAROSON A MEN-DAN APARTMAN HÁZ  
EGÉSZ ÉVBEN VÁRJA ÖNT.  
SZAUNA ÉS USZODA A HÁZBAN.  
+36-06-30-238-98-82**

**Elektromos háztartási gépek, szivattyúk, villany-  
bojlerek, benzinmotoros fűnyírók, láncfűrészek,  
kerti kapák javítása, láncélesítés. Lézernyomtató  
kazetták töltése és cseréje.  
06-20-9467-302**

**Lomtalanítás, költöztetés: 06-30-502 7555**

**Duguláselhárítás becsületes munkavégzéssel,  
a kerületben jutányosan.**

**06-70/934-1090 [www.zerodugulas.hu](http://www.zerodugulas.hu)**

**Zsuzska savanyúságai igazi kézműves termékek, melyek ház-  
nál is megvásárolhatók a hét minden napján Rákoskerten,  
a Gyöngyfüzér utca 21. szám alatt.  
Tel:06-30-960-24-86**

**Ha naprakész információkat szeretne,  
kövesse a Kerti Levél Facebook oldalát!**

## A békés egymás mellett élés alapvető szabályai

*2019. áprilisában készült az alábbi írás, közkívánatra megismételjük. Néhány dolog megváltozott, de 90%-ban ma is aktuális. Akinek konkrét kérdése van, hívja Hatvani Zoltánt.*

Rákoskerti képviselőként egyre többen kéri tőlem azt, hogy a frissen beköltözőknek hívjam fel a figyelmét néhány alapvető szabályra, amit Rákoskerten illik betartani. Talán a legfontosabb, ami elvárható egy új lakótól, hogy a szomszédjainak mutatkozzon be és a saját biztonságuk miatt is cseréljenek telefonszámot. Jól jön majd ez akkor, ha valaki nincs otthon, de például megszólal a riasztó, vagy ha gyanús autó áll be az illető kapuja elé.

A helyi ingatlanok mérete nem elég nagy ahhoz, hogy bármit megtehesünk a szomszédok zavarása nélkül, ezért ha például kerti partit tartunk, akkor figyeljünk a következőkre:

- Este 10 óra után már ne hangoskodjunk a kertben.
- Vendégeink ne a szomszéd fűjére parkoljanak.
- Kertünk szépítését ne a szomszédunk szenvedje meg, e miatt több rendelet is hatályos a kerületünkben:
- Vasárnap semmilyen hangos tevékenységet nem szabad a kertben folytatni. Például tilos benzines fűnyíróval, sövényvágóval a kertben dolgozni, de a flex és láncfűrész használata is tilos ilyenkor.
- A kertben keletkezett zöldhulladékot egész Budapesten tilos elégetni, ezért nálunk a zöldkukás-járat hétfőnként ingyen elszállítja azt. Erre inkább használjanak megvásárolható FKF logós zsákokat.
- Hozzáink legközelebb a Rózsa ABC- ben 290 Ft-ért kapható zsák. Egyébként a nagy barkácsáruházakban és a SPAR-ban is hozzájuthatnak, kerületünkben a Gyökér köz 4-ben. Ha gallyakat, ágakat szeretnének eltüntetni, akkor azt ne a határba vigyék, hanem vágják fel egy méternél nem hosszabb darabokra, kötegeljék össze, majd tegyék a saját kapujuk elé és onnan elszállítják.



Egyéb hulladékokra vonatkozó információk: Lakossági Szelektív Hulladékgyűjtő Udvar - XVII. Gyökér köz 4.

<https://mohubudapest.hu/lakossagi-szelektiv-hulladekgyujto-udvar-xvii-gyoker-koz-4>

### Parkolás:

Az autóját minden ingatlantulajdonos köteles a saját telkén belül tárolni. Ha mégis az utcán parkolunk, akkor ne a zöldfelületen álljunk, mert azért büntethet a Közterület Felügyelet. A járda (ha van) és az út padkája közötti terület akkor is zöld felületnek számít, ha azt a lakó illegálisan felszórta murvával vagy lebetonozta. Ezért egyszer a Közterület Felügyelet büntetni fog.

### A lakó, ingatlantulajdonos kötelessége a közterület használatával kapcsolatban:

- A járda (ha van) síkosság mentesítése, portalanítása.
- A vizesárok (ha van) karbantartása, tisztántartása.
- A közterületen álló fák levelének összegyűjtése. Ehhez minden évben igényelhet ingyenes zsákokat.
- Az ingatlan előtti zöldfelület gondozása; Legyen olyan az Ön portája is, mint Ausztriában.
- Ha fát szeretne ültetni a közterületen, akkor vegye fel a kapcsolatot a közterület tulajdonosával, az Önkormányzattal! Általános szabály, hogy egy átlag méretű ingatlan előtt (18-20 méter széles telek) két fának kell állnia.

- Ha fát szeretne kivágni a közterületen, akkor azt csak a tulajdonos önkormányzat engedélyével lehet megtenni. A közterületen álló fák tulajdonosa nem az ott lakó. Beteg, elszáradt fát sem szabad kivágni, mert többszázezer forintos büntetést kaphat.

- Ha építőanyag érkezik a közterületre, vagy ha munkát végeznek a közterületen (ott keverik a betont), akkor azt be kell jelenteni az Önkormányzat Igazgatási Csoportjának. Segíték, ha felhívunk. Három napig ingyenesen lehet kint a közterületen az építőanyag, konténer, ezt követően közterület-használati díjat kell fizetni, de három nap után minden esetben közterület-használati kérelmet kell benyújtani..

- A kertben keletkező csapadékvizet a közterületre kivezetni **tilos**. A vizet az ingatlanon belül kell szikkasztani.

### Figyeljünk arra is, hogy a kertben belül hová ültetünk nagytermetű fát, vagy bokrot:

A szomszéd telkének határától - figyelemmel az adott faj, fajta tulajdonságaira, növekedési jellemzőire, szakszerű kezelésére:

- A 2 méter magasságig nevelt cserjét, illetve sövényt legalább 1 méterre.
- A 3 méter magasságig nevelt cserjét, illetve sövényt legalább 1,5 méterre.
- Fát a növekedési jellemzőitől függően; - alacsony termetű, gyenge növekedésű, legfeljebb 6 m magasságig nevelt fák esetében legalább 2 m-re; - közepes termetű, legfeljebb 12 m magasságig nevelt fák esetében legalább 3 m-re; - magas termetű fák esetében legalább 6 méterre kell ültetni.
- A 3 méternél magasabbra nevelt sövényt a szomszéd telkének határától 1,5 méter és 3 méter között csak a szomszédos ingatlan tulajdonosának írásbeli hozzájárulásával lehet telepíteni.

### Oldalsó és hátsó kerítéssel kapcsolatos szabályok:

Más szabályok vonatkoznak a már meglévő kerítésre és az újonnan létesítendőre. Ez utóbbi esetben (szembe állva a telekkel) a jobb oldali kerítés a saját, és a hátsó kerítésnek a jobb oldali része a határolt földhosszúsággal arányosan. Meglévő kerítésnél annak a kötelezettsége a karbantartás, aki azt létesítette. Ha ez már nem nyomon követhető, akkor lép érvénybe a következő:

A jobb oldali kerítés a tulajdonos saját kerítése, erre a kereskedelemben kapható fa kerítéselem felhelyezhető. Ha a szomszéd kerítésére szeretnénk ilyen belátást gátló elemet feltenni, vagy növényt felfuttatni, akkor ahhoz a szomszéd írásos engedélye után van csak lehetőség. Felmerülő vita esetén elsősorban **nem** birtokvédelmi ügyről lesz szó, hanem szomszédjogi, bíróság előtti jogvitáról.

A szomszéd átnyúló növényeit **nem** lehet levágni, csak akkor, ha a szomszédot igazolható módon (tehát postán feladott tértivevényes levélben) határidő kitűzésével felszólította, és a szomszéd ennek nem tett eleget. Akkor is csak a kerítés vonaláig lehet visszavágni az áthajló növényi részeket, a kerítésen nem szabad átnyúlni, átlépni. A fák koronája nem áll meg a telekhatárnál. Ha azt csak úgy leszabdaljuk esetleg 2,5 métertől feljebb érő (főleg vastagabb) ágak esetében, a korona súlypontjának eltolódása miatt a fa balesetveszélyessé válhat. Javasolom, hogy önhatalmúlag ne fűrészeljének, mert a szomszédjogi jogszabály a levágást az ingatlan RENDES használatának akadályozása esetén engedi csak meg.

(5. § Az ingatlan tulajdonosa csak akkor jogosult az áthajló ágak és átnyúló gyökerek levágására, ha azok az ingatlan rendes használatát akadályozzák, és azokat a növény tulajdonosa felhívás ellenére sem távolítja el.).

A kerületünk zöldrendelete alapján a fa tulajdonosának kötelessége, hogy a növény:

- ne nőjön át a kerítésen (de nem a kerítés fölött többméter magasságban),
- életet, egészséget ne veszélyeztessen, a közlekedést ne akadályozza,
- a meglévő létesítményeket ne rongálja, működésüket ne akadályozza. Amennyiben ez az eset fenn áll és a jószomszédi viszony alapján nem tudják egymás között lerendezni a problémát, úgy jelentsék be nálam, vagy a hivatalban a Környezetvédelmi Irodában.

A szomszédos ingatlanok elválasztására szolgáló kerítés, mezsgye vagy növény használatára az ingatlanok tulajdonosai közösen jogosultak. A szomszédos ingatlanok elválasztására szolgáló kerítés, mezsgye vagy növény fenntartásával járó költségek olyan arányban terhelik az ingatlanok tulajdonosait, amilyen arányban őket jogszabály vagy megállapodásuk annak létesítésére kötelezi. Ha jogszabály vagy a felek megállapodása a fenntartás kérdéséről nem rendelkezik, a költségek őket a határolt földhosszúság arányában terhelik. Ha a szomszédos ingatlanok határvonalán álló növény valamelyik ingatlan rendes használatát akadályozza, illetve kárt okoz vagy annak veszélyével fenyeget, és az érdeksérelem más módon nem hárítható el, az ingatlan tulajdonosa követelheti, hogy azt közös költségen távolítsák el.

Birtokvédelmi eljárás akkor kezdeményezhető a szomszéd ellen az önkormányzat jegyzőjénél, ha a birtoksértő magatartás (azaz zavarás, a tilos önhatalom, a birtoktól való megfosztás) egy éven belül történt! Ezen túl már bíróság elé tartozik az ügy. Az eljárásban a panaszosnak kell hitelt érdemlően bizonyítani a birtoksértés megtörténtét, a jegyző szakértőt nem kérhet fel, bizonyítási eljárást nem folytat le hivatalból.

Javaslom, hogy törekedjenek a jószomszédi viszony kialakítására. 2006 óta vagyok képviselője Rákoskertnek és Szárazhegynek, azóta közel 400 esetben voltam a szomszédok között felmerülő vitáknak tanúja. Ezek az esetek 800 családot érintettek, pedig a körzetemben „csak” 2.000 család él. Ebből is látható, hogy mára majdnem minden második családdal találkoztam valamilyen perpatvar miatt. A személyes ellentéteket nem tudja az önkormányzat sem megoldani a lakók helyett. (A becsületsértés, rágalmozás nem tartozik a jegyző hatáskörébe.)

Ha a közterületen szeretnének fát ültetni, akkor előtte fel kell venni a kapcsolatot velem, vagy a Környezetvédelmi ügyintézővel (253-3410) Egyeztetni kell a hivattal az ültetendő fa/cserje fajáról, helyéről, (sok olyan faj van, amit különböző okok miatt nem javasolunk közterületre, a hely esetében a közművek, belátási háromszög, biztonsági sáv figyelembe vétele miatt). Fontos, hogy az elültetett fa nem lehet allergén és Rákoskerten új platánsort sem

szeretnénk, hiszen ez a légréteg sokasága miatt ma már rossz választás lenne. Közterületre gyümölcsfát csak meghatározott esetekben, városképi arculat megtartása miatt lehet ültetni, de erre jelenleg csak a Rákoskerti Polgári Körnek van jogosítványa. Ez a civil szervezet minden évben meghirdet egy faültetési programot, aminek keretein belül az utcára jellemző gyümölcsfa is ültethető.

#### Az állattartás főbb szabályai:



(Részben változtak, részletesen itt található:  
<https://or.njt.hu/eli/735803/r/2022/22>)

Budapest Főváros XVII. kerület Rákosmente Önkormányzatának a helyi állattartás szabályairól szóló 17/2009. (III. 30.) rendeletében foglaltak szerint az eb-tartó köteles az eb tartási helyét tisztán tartani, az eb által okozott szilárd szennyeződést napi rendszerességgel összegyűjteni. A lakókörnyezet védelme érdekében harapós vagy támadó természetű eb esetén a kert bejáratára „Vigyázat! A kutya harap!” figyelmeztető táblát kell kihelyezni. Gazdasági haszonállat tartása esetén az állattartónak almos trágyás technológia alkalmazása megengedett. A trágyatárolót a tisztítást lehetővé tevő, jól záródó fedéllel ellátott, vízzáró anyagból kialakított, zárt kivitelben kell előkészíteni. Az állatok tartására szolgáló építményekben és ezek környékén az állattartó köteles a kártékony állatokat (különösen a patkányokat, egereket, legyeket) rendszeresen irtani. Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény rendelkezései értelmében az állattartó köteles a jó gazda gondosságával eljárni. Gondoskodni köteles az állat megfelelő és biztonságos elhelyezéséről, szökésének megakadályozásáról, az állat által okozott szilárd szennyeződést a közterületről köteles eltávolítani.

A kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 41/2010. (II. 26.) Korm. rendeletben foglaltak alapján az állatokat úgy kell tartani, hogy ne veszélyeztethessék más állatok, illetve az ember biztonságát. Belterület közterületén - kivéve az ebek futtatására kijelölt területet - ebet csak pórázon lehet vezetni. Közterületen ebet csak olyan személy vezethet, aki az eb irányítására, kezelésére és féken tartására képes. Fontos, hogy a tulajdonosnak meg kell akadályoznia, hogy az állat „kiharapjon” a kerítésen keresztül!

*A cikket Hatvani Zoltán írta (sok hivatali dolgozó segítségével 2019-ben)*

2014–2024 **TÍZ ÉVE**  
MAGYAR PATRIÓTÁK!

## JUBILEUMI JÓTÉKONYSÁGI ORGONAKONCERT

2025. MÁRCIUS 29. szombat 16.00 óra

**Rákoskerti Mennybemenetel  
Templom** 1171 Budapest, Tiszaörs u. 22.

KÖZREMŰKÖDIK:  
**TELEKI MIKLÓS**  
Artisjus-díjas orgona- és zongoraművész

TÁMOGATÓ:  
 A jótékonyági esten adományokat gyűjtünk a máramaroszigeti Prielle Kornélia emlékszoba kiállítási tárgyainak restaurálásáért.



**PATRIÓTÁK**



## A Rákoskerti Művelődési Ház programjai

Telefon: 257-4498, honlap: [www.kertimuvhaz.hu](http://www.kertimuvhaz.hu)

Április 13. vasárnap 10 óra

### Kerti Kölyökkuckó - Vackor

az Aranyszámár Bábszínház előadása

Vackor, a piszén pisze kölyökkuckó iskolás, ám nem érzi jól magát. Az osztálytársai csak ritkán barátoknak vele és szegény gyakran ügyetlenkedik az órákon, ám a mese végére Ő lesz a legnépszerűbb kölyökkuckó az iskolában.

Minden nagycsaládos és egyszülős rákoskerti és szárazhegyi

gyermek számára díjtalan regisztrációs belépő igényelhető a képviselőktől a szülő neve, lakcíme, telefonszáma, valamint az igényelt gyermekjegy és kísérőjegy mennyiségének feltüntetésével.

9. számú körzet: Hatvani Zoltán képviselői

Facebook-oldalára (Rákoskerti és szárazhegyi képviselő - Hatvani Zoltán) írt privát üzenetben.

8. számú körzet: Timmel Ede képviselőtől

e-mailben ([ede.timmel@gmail.com](mailto:ede.timmel@gmail.com))

sms-ben (+36 20 310 1700)

A mese után: kézműves-foglalkozás Fábián Mónikával

Belépő elővételben 2000 Ft, az előadás napján 2500 Ft.

Jegyek online vásárolhatók a [jegyx1.hu](http://jegyx1.hu) oldalán.

Április 13. vasárnap 17 óra

### „KICSI HAZÁM, SOMLÓ-VIDÉK” - Boldizsár Zsolt amatőr festő kiállításának megnyitója

a Rákoskerti Polgári Körrel közös szervezésben.

A kiállítást megnyitja: Szelepcsényi Sándor,

a Rákoskerti Polgári Kör elnöke

A tárlat április 29-ig tekinthető meg nyitvatartási időben.

A belépés díjtalan!



## BMF Bach Mindenkinek Fesztivál

2025.04.10. 18:00

BUDAPEST

### Orgonakoncert

Homolya Dávid András  
orgonaművész

Rákoskerti Mennybemenetel Templom  
1171 Budapest, Tiszaörs u. 22.

A belépés ingyenes!

A fesztivál ideje alatt adománygyűjtésre lehetőséget biztosítunk az Irgalmas Samaritánus Református Gyermekotthon - Nagydobrony (Kárpátalja) javára.

További információ: [bachmindenkinek.hu/adomany/](http://bachmindenkinek.hu/adomany/)

A programváltozás jogát fenntartjuk!

[www.bachmindenkinek.hu](http://www.bachmindenkinek.hu)

[fesztival@bachmindenkinek.hu](mailto:fesztival@bachmindenkinek.hu)

[facebook.com/bachmindenkinek](https://facebook.com/bachmindenkinek)

Fővédnök: Závogyán Magdolna Kulturális és Innovációs Minisztérium kulturáért felelős államtitkára

Védnök: Vásáry Tamás Kossuth-díjas zongoraművész, karmester  
Fesztiválvezető: Kovács Zalán László tubaművész

Együttműködő partnerek



Támogatók



### Az Ascher Oszkár Színház előadásai

Április 5. szombat 11 óra

Április 5. szombat 18 óra

### Molnár Ferenc: Az üvegcipő - vígjáték három felvonásban

Április 6. vasárnap 18 óra

#aszerelemnemelég

Improvizált és kortárs jelenetek, szövegek szerelemről, párkapcsolatról.

A színház stúdióinak vizsgaműsora.

Május 10. szombat 18 óra

Május 11. vasárnap 18 óra

### Henry Farrel: Mi történt Baby Jane-nel? - pszichothriller

Május 18. vasárnap 19 óra

### Oláh Sándor: A whiskeybe mártott táncosnő - monodráma

Belépő az előadásokra elővételben 2500 Ft, az előadás napján 3000 Ft.

Jegyek online vásárolhatók a [jegyx1.hu](http://jegyx1.hu) oldalán.

Előzetes:

### Nyári napközis táborok

Június 23-27. 8:00-16:30 Kicsik balett tábora 4-9 éveseknek  
Június 30.-július 4. Kids Club angol nyelvi tábor 2.-4. osztályosoknak  
Augusztus 11-15. 08:00-12:00 Gravity ovis kurzus 3-7 éveseknek

A művelődési ház programjait támogatja:

Rákosmente Önkormányzata

(Hatvani Zoltán és Timmel Ede rákoskerti önkormányzati képviselő)

## Rákoskerti a rákoskertiekért

**Dr. Györfi József** vagyok, 8 éve élek családommal Rákoskerten.

Ügyvédként szeretném ajánlani magamat, ha ezen területek egyikén keres segítséget.

Családjog: válás, házassági bontóper, vagyoni megosztás, gondnoksági ügyek, gyermekelhelyezés, öröklés és hagyatéki eljárás

Ingatlanjog: lakásvásárlás, ingatlan adásvétel, társasházi ügyek

Társasági jog: cégeljárás, cégalapítás, cégmódosítás, csőd és felszámolási ügyek

Munkaügyi jogviták: munkaszerződések, felmondással kapcsolatos ügyek

Jogi képviselet, ügyvédi védelem peres és peren kívüli eljárásokban

**Telefonszámom: +36 30 8136232** (minden esetben visszahívom)

### Kerti Levél

Megjelenik 4 500 példányban  
Kiadja a Rákoskerti Polgári Kör

Szerkeszti: Orosz Károly

Nyomda: HTS-ART Kft.

ISSN 2062-8838

1171. Budapest, Rákoskert sugárút 66.

[kertilevel@gmail.com](mailto:kertilevel@gmail.com)

[www.kertilevel.hu](http://www.kertilevel.hu)

A kiadást Hatvani Zoltán és Timmel Ede önkormányzati képviselők támogatják